Выступление посла Эндрю Тесорьер, Главы Центра ОБСЕ в Бишкеке на завершающем круглом столе по совместному проекту Государственной Комисии по делам Религии 'и Центра ОБСЕ «Улучшение диалога и понимания свободы религии и вероисповедания"

Бишкек, 30 ноября, 2010

Уважаемые участники и коллеги!

Я рад, что мне выпала возможность принять участие в сегодняшнем мероприятии высокого уровня, завершающим серию из трех похожих круглых столов в Оше и Бишкеке.

Будучи фундаментальным правом каждого человека, свобода мысли, совести и религии олицетворяет собой человеческую сущность. Эту свободу необходимо пестовать и защищать, не затрагивая права другого или других, например, на национальную безопасность.

Как вы знаете, в 2009 году в Кыргызстане была проведена первая центрально-азиатская конференция по борьбе с радикализацией, терроризмом и экстремизмом через подход, который называется «партнёрство государственного и частного секторов».

Этот подход использует модель, успешно применяемую в других странах, при которой образуется партнёрство между государственными органами, гражданским обществом, включая религиозные организации, и бизнес-сообществом для борьбы с терроризмом, религиозным радикализмом и экстремизмом.

Подход «мягкой безопасности» предусматривает уважение к правам человека через образование. В этих условиях Государственная комиссия по делам религий стала одним из важных столпов партнёрства государственного и частного секторов Кыргызстана. Гос.комиссия поддерживает свободу религии на местном уровне путем создания общественных комитетов, объединяющих ключевых представителей местных сообществ.

Нынешнее тесное плодотворное сотрудничество ОБСЕ и Государственной Комиссии заложило основы двух важных инициатив:

- 1. подготовка законопроекта по религиозному образованию. По данному законопроекту БДИПЧ уже предоставило свои комментарии, и они будут представлены для рассмотрения новому Парламенту.
- 2. окончательная доработка Национальной стратегии по свободе религии, основанной на уважении к религиозному и этническому многообразию, толерантности и добросовестном управлении.

Эти инициативы, равно как и другая работа Госкомиссии, являют собой неотъемлемую часть построения более толерантного общества, к которому стремится Кыргызстан, как и все страны ОБСЕ.

Благодарю за внимание!